



# 美国陆军部长丹尼尔·德里斯科尔： 美乌谈判中的新面孔

围绕美国提出的俄乌“和平计划”，相关各方仍在激烈博弈。值得注意的是，在与乌克兰谈判的美方代表团中出现一张新面孔：美国陆军部长丹尼尔·德里斯科尔。上个月，德里斯科尔率领美军两名四星上将前往乌克兰首都基辅，当面向乌总统泽连斯基介绍了美方提出的“28点计划”。之后，德里斯科尔又现身阿联酋阿布扎比，作为美方代表团成员之一与俄罗斯代表团讨论“和平计划”。德里斯科尔是谁，为何突然参与旨在促成俄乌停火的谈判？



主笔 王晓莹

## 美国副总统万斯的老同学

自上个月特朗普政府秘密起草结束俄乌冲突的“28点计划”计划以来，德里斯科尔就非常忙碌。

11月19日，他与美军两名四星上将抵达乌克兰首都基辅，代表特朗普寻求重启俄乌和谈。当天，他与乌总统泽连斯基和乌国防部长什梅加尔等高官会面，什梅加尔还在社交媒体上发布了他与德里斯科尔握手的照片。乌总统办公室方面说，直至德里斯科尔与泽连斯基会谈，美方才向乌方提交“28点计划”。当时，乌方对该计划并不满意，泽连斯基11月20日在视频讲话中说，美方向他提出了结束俄乌冲突的草案要点，他阐明了乌方的关键原则立场，乌方团队将着手研究相关要点，以确保方案真实有效。

11月23日，美乌代表团在瑞士举行会谈，德里斯科尔与美国国务卿鲁比奥、中东问题特使威特科夫在日内瓦会合，一起出现在美方代表团中。随后，德里斯科尔又在11月25日率团现身阿联酋阿布扎比，与俄罗斯代表团就“和平计划”进行讨论。这次会晤后，特朗普继续派德里斯科尔与乌克兰方面展开协商。

美国《华尔街日报》报道称，德里斯科尔是“（美国副总统）万斯的老同学”，已经成为一位深受信赖的白宫特使，地位与日俱增。德里斯科尔与万斯不仅是耶鲁大学法学院的同学，还是室友，两人的亲密友情一直保持到现在，后来他还当过万斯的顾问。乌克兰《基辅独立报》报道称，大家都知道，德里斯科尔是“万斯的人”。

尽管镜头里不乏微笑与握手，但德里斯科尔第一次基辅之行期间，美乌双方的会谈氛围并没有那么融洽。有美媒报道称，

德里斯科尔告诉乌方，你们“即将被俄罗斯击败”，不如趁现在接受这份和平协议。

尽管鲁比奥对上述说法予以否认，但此番言论仍引发乌方人士不满。乌克兰智库拉祖姆科夫中心对外关系和国际安全项目联合主任奥列克西·梅尔尼克质疑，德里斯科尔陆军中尉的军事背景能否支撑其进行“战略层面”的评估。在梅尔尼克看来，乌克兰前线确实面临困难，但还没到“危急”的程度。他认为，德里斯科尔传递的信息是为了取悦特朗普，因为特朗普急于让乌克兰接受这份协议。

北美智库和平与外交研究所专家阿尔塔·莫伊尼认为，德里斯科尔不像他的老同学万斯那样对乌克兰充满敌意，“他是一个务实的人，也是一个实干家。这就是白宫欣赏他的原因。”

### 被特朗普称为“无人机先生”

现年39岁的德里斯科尔在今年1月正式就任美国陆军部长，成为美国历史上最年轻的陆军部长。根据官方公开资料，德里斯科尔出生在北卡罗来纳州布恩市一个军人世家，爷爷在二战期间是一名译码员，父亲曾参加过越南战争。

德里斯科尔拥有北卡罗来纳大学工商管理学士学位和耶鲁大学法学院博士学位。2007年，他通过美国陆军候补军官学校训练，成为一名装甲兵军官，并在2009年至2010年被派驻伊拉克。在陆军服役不到4年，德里斯科尔获得多枚军事奖章，以中尉军衔退役。

从耶鲁大学毕业后，德里斯科尔从事过投资银行和私募股权相关的金融工作，也当过律师，是北卡罗来纳州律师协会会员。2020年他曾竞选北卡州国会众议员，但没能通过共和党内初选。2021年起，他在一家医疗保健相关的人力资源机构的董事会任职，年薪近43万美元，直到去年12月被特

朗普提名担任陆军部长后才辞职。

大多数报道认为，德里斯科尔得以火速晋升，就是因为他与白宫高层私交甚好，特朗普也很喜欢这个年轻人。有白宫内部人士透露，只要德里斯科尔在白宫，特朗普讨论乌克兰问题时都会征询他的意见。莫伊尼说，德里斯科尔现在可以“直接联系”万斯和特朗普。今年4月，美国联邦调查局局长帕特尔被免去酒精、烟草、火器和爆炸物管理局代理局长职务后，特朗普曾指派德里斯科尔接任该职。

《华尔街日报》报道称，出任陆军部长后，德里斯科尔很快在整个政府内部赢得尊重。官员们说，他平易近人，是一位高效、很有魅力的领导者。德里斯科尔在军中主推现代化和使用无人机，被特朗普称作“无人机先生”。他曾表示，要借鉴俄乌冲突中的经验，站在新军事变革的前沿。《基辅独立报》报道称，德里斯科尔说无人机是“陆战的未来”，还称赞过乌克兰“蛛网”无人机特种作战行动，称乌克兰以“价值几十万美元的无人机摧毁了俄方价值近100亿美元的军事装备”。

上个月，德里斯科尔宣布了美国陆军“雄心勃勃”的无人机采购计划，预计在未来两到三年内采购至少100万架各类新型无人机。他表示，美国陆军目前每年仅采购约5万架无人机，在部署无人飞行系统、尤其是在小型部队部署武装无人机方面落后于全球趋势。“预计在未来一到两年内，我们将能建立一条足够强大且稳定的供应链，生产出我们所需的任何数量的无人机。”他说。德里斯科尔还提到，俄乌冲突的一大特点就是无人机部署规模空前，“乌克兰和俄罗斯每年约生产400万架无人机”。

### 被认为 是未来美国防长人选

有报道称，一名白宫内部人士透露，德

里斯科尔参与到近期的俄乌和平计划谈判中，是美方高层认为乌克兰“或许更愿意被一名现役军方高层说服”。这名消息人士表示，乌方了解并信任美国陆军官员，因为美国陆军在过去十多年来一直为乌军提供培训和装备。

另有分析认为，德里斯科尔此次承担责任，可能是为他的进一步晋升铺路。多家媒体报道称，德里斯科尔被认为是未来美国国防部长人选，特朗普提名他担任陆军部长时就曾说过，他具备“成为破局者和变革推动者”的强大经验”。知情人士透露，“德里斯科尔就像库什纳（特朗普的女婿）一样，他和特朗普家族的关系非常密切，和副总统也是密友。他极有可能成为美国未来领导层的核心人物。”

美国众议院外交事务委员会前高级顾问、大西洋理事会非常驻研究员莱斯利·谢德说，德里斯科尔已成为本届政府中的“新星”，“特朗普正把他的‘明星球员’从（替补席的）板凳上叫起来，看看他们谁能达成最好的交易，谁能发挥最重要的作用。如果感觉谈判已经长期陷入僵局，你不会总派同一个人反复地去。”

美国有线电视新闻网报道称，现任国防部长赫格塞思显然不是被从板凳上叫起来的这批人，这也就让外界越来越关注德里斯科尔是否最终会取代赫格塞思。不过，《华尔街日报》援引两名熟悉德里斯科尔想法人士的话报道说，德里斯科尔多次说他并不觊觎五角大楼负责人的职位。他们说，德里斯科尔很享受作为陆军部长的角色，即便他承担了额外的职责。

美国前国驻波兰大使丹尼尔·弗里德认为，让德里斯科尔这样一个“特朗普圈子里受信任的人”参与美方涉俄乌冲突的谈判很重要，但考虑到德里斯科尔缺乏外交经验，“还需要一个与德里斯科尔搭档、了解细节的人，因为俄罗斯人可能不按常理出牌。”